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minden szó 1 kr, magán 
özöltetnek. Bélyeg dij külön 

Hirdetés és nyilttér dija előre 
fizetendő. 

Előfizetési felhivás. 

A Székely-Udvarhely cz. közigazgatási, 
közgazdasági, közmüűvelődési és szépirodalmi heti 
lap 1896. évi II. évfolyamának — április-juniusi - 

2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizetési 

dijak : 

s 

Egész évre . 4 frt 
Félévre . 2 frt 
Negyedévrer.... 1 frt 

Papoknak és tanitóknak . 3 frt 
Külföldre egész évre . frb 

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel 
még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 

egyenlitésére, nehogy a lap s étküldése fennaka- 
dást aj Elő a kiadóhivatalhoz 

intézendők. Mjánljuk e felhivásunkat a hátralékban 

levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelette) a kiadóhivatal. 

1 

melyek nélkülözl 
virágzásánal. 

Kiváló szerep jut a sajtónak a nemzet 
ünnepei alkalmával. Hogy mily irányadói 
hatalmat képviselhet a sajtó, csak Kemény 
Zsigmond s Kossuth müködésére kell gon- 
dolnunk, kik a hirlapirás terén annyira ki- 
magaslottak. 

Ezeréves ünnepünk alkalmával neve- 
zetes szerep jutott a vidéki sajtónak osztály- 
részéül. Az országos kiállitás jelentőségét 
fölkarolta, ismertette s buzditott mindenfelé 
annak tömeges látogatása érdekében. Ezt 
kötelessége is volt tenni, minden hazafias 
lapnak. Meg is tette. 

Ám de, hogy e kötelességét minéljob- 
ban teljesithesse, meg kell adni amaz esz- 
közöket s módokat, melyek lehetővé teszik 
e feladat minél helyesebb irányban való 
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A vidéki sajtó. 
Annak idejében érdemileg méltattuk 

azon üdvös mozgalmat, mely egyik vidéki 
lap 25 éves fönnállásának megünneplése 
alkalmával keletkezett s melynek eredménye 
lőn, hogy a sajtó képviselői az ország min- 
den részéből összehivattak egy hirlapirói 
egylet megalakitása érdekében. 

Az alakulásmeg is történt és sok érde- 
kes kérdés merült fel, mely nagy horderő- 
vel bir jövőre nézve a vidéki sajtót illetőleg. 
Az tudva van, hogy a hirlapirás az utóbbi 
időben óriási lendületet vett s ma már nem- 
csak a közélet organuma, de életszükség- 

letté vált minden embernél a hirlapolvasás. 

S valóban a sajtó hatalommá nőtte ki 
magát. Ellenőrző szerepe, a közügyekben 
irányadása, a politikai állapotokról való tá- 
jékoztatás, a nemzetet érdeklő fontos kér- 
déseken kivül a helyi érdekek megvédése, 
a környezet emelése stb. mind oly dolgok, 

unn 

S 

A kiállitás igazgatósága a vidéki sajtó 
1 b fölhivta a szer- s s k 

kesztőségeket,hogy tegyenek javaslatot arra 
nézve, hogyan volna a , vidéki sajtónak a 
kiállitással szemben támasztható igénye leg- 

méltányosabban kielégithető. 
rre nézve szükségesnek tartjuk mi is 

többi laptársainkkal megegyezőleg kijelen- 
teni, hogy óhajtandó volna, miszerint a vi- 
déki sajtó képviselőinek : kiállitás látoga- 
tása megkönnyittessék. A vidéki sajtó a Iő- 
városival egyenlő jogokba részesittessék. A 
kiállitás fontosabb mozzanatai velük közöl- 
tessenek s általában lehetővé tétessék, hogy 
közvetlen tapasztalatok utján szerezzenek a 
hirlapok benyomásokat a kiállitásról. Csakis 
ez uton lehetne elérni azt, hogy hü ismer- 
tetést kapjon a nagy közönség s a kellő 
időben mindenről tájékozódást nyerhessen. 

Hivassék meg a sajtó a kiállitás meg- 
nyitási ünnepélyén kivül a képviselőház 

ü él rszággyülésére. Szóval foglal- 
hassák el a vidéki sajtó képviselői ama he- 

tetlenek egy nemzet föl- 

! 

! 

: 

: 

lyet, mely őket méltán megilleti ama fárad- 
ságos munkáért, melylyel a közügyet szol- 
gálják s azon szolgálatokért, melyet a 
kiállitás tömeges látogatása érdekében 

tesznek 
Hiszszük s megvagyunk győződve, hogy 

a kiállitás igazgatósága e méltányos kivá- 
nalmakat — saját érdekében első sorban — 
: kielégiteni törekszik. 

Rákosi Jenő, az irói Otthon elnöke s a 

támasza, sokat tehet e tekintetben. Ajánljuk 
a vidéki sajtó jogos kivánalmait figyelmébe. 
Karolja fel ez ügyetlelkesedésével s juttassa 
érvényre befolyását a sajtó emelése ér- 

dekében. 

ályára előkészitő iskola. 

gyminiszter megbizásából f. hó 23-án 
d, u, érkezett városunkba Nyiry Sándor cs. és kir. 
alezredes, hogy megyénk és városunk vezetőivel 
megbeszélje egy esetleg itb felállitandó katonai 
pályára előkészitő iskolának a kérdését. 

Az alispán d, u. négy órára értekezletet hi- 
vott össze a városhaz nagytermébe. 

Az értekezleten Nyiry "ándor alezredes a kö- 
vetkező föltételeket, mint a hadügyminisztertől 
megállapitottat, olvasta fel. A várostól kér hat 

hektár nagyságu telket, erre egy a katonai intézet 
: minden követelményeinek megfelelő iskola föl- 
epitését, mely 

- 

Katonai p 

az előirányzat szerint 350 ezer frtba 
a 

: osztályoknak sikeres elvégzése után a tanuló, fel- 

éte i vizsgának letevése után, kadét vagy katonai 
alreáliskolába vétetnék fel. Szóval az iskola elő- 
készitő tanfolyam volna arra, hogy a székely fiuk 

jól megtanulva németül, katonai iskolába fölvehe- 
tők legyenek. 

A tárgyhoz előszőr Solymossy Lajos dr szó- 
: lott, hangsulyozva, hogy ilyen iskolábol a város- 
nak és székelységnek nem nagy haszna lenne, 

: mert hiszen a helybeli három középiskolának bár- 
melyikéből, de különösen a reáliskolából, hol a 

német nyelvet már az első osztálytól kezdve ta- 
nulják, a felvételi vizsgának sikeres letevése után, 
már a negyedik osztályból, a kadétiskolába ta- 
nulóink fölvétetnek. Ha tehát a felállitandó iskola 

TÁRCZA. 
A jött-ment. 

Két levél. 
A „Székely-Udvarhely számára irta: Rózsa Géza dr. 

Édes Iliczim ! Egy kicsit álmos vagyok még, 
fejem kábult, tagjaim kimerültek a sok táncztól — 
képzeld, a mulatság reggeli 4 óráig tartott s mama 
már 8 órakor kizargatott az ágyból, mert ebédre 
vendégeket várunk s az egyik cselédünk beteg - 
de azért erős elhatározással leültem az iróasztal- 
hoz, hogy nagy melegében föltálaljam neked az 
ujságaimat. Először is, az uj ruhám kinos sen- 
satiót keltett. A meghivón ez állt: »Jelszó: egy- 
szerűsége. A lányok fogadalmat tettek, hogy nem 
jönnek selyembe s csudák csudája, meg is tartot- 
ták, a mit igértek. Ha láttad volna, milyen arczo- 
kat vágtak, milyen szemeket meresztettek, mikor 
legujabb divatu »a la princesses selyemruhámban 
a terembe léptem. Azt hittem, ott nyomban lesuj- 
tanak villámló tekintetükkel. Hát még mikor meg- 
látták, hogy Ritter, a fiatal, ügyes Ritter, az uj 
collegiumi tanár, Ritter Jenő, a székely hegyekbe 
tévedt bakonyi őzike, minden mamak fegyverének 
czólpontja, a terem tulsó sarkából roham lépésben 
szalad felém s a legmélyebb, legkecsesebb hókkal 

üdvözöl. Mert tudd meg szivem, ő most a mi 
anyavárosunknak, a székely Athénnek legkima- 
gaslóbb alakja. Ritter Jenő, a collegium ujonnan 

megvaálasztott rendes tanára, 1200 frt fix 
fizetéssel, kellemes megnyerő külsővel, hetyke 

sággal a háta mögött, ifjan ragyogó 25 évével egy 
lekete bajuszszal, az összes vizsgákkal s katona- 

csapásra meghóditotta, elbűvölte, megbabonázta 
a mamákat és leányokat. Egy magunkfajta kis- 
városi, szerény hozománynyal megáldott leány nyé 
fényesebb »parti-t még álmában sem remélhet. 
Hisz te jól tudod, nálunk épp ugy, mint Csik- 
Szeredán vagy Tordán még a középszerü, türhető 

parti is ritka, mint a fehér holló. Olyat pe dig, 
mint Ritter, a ki végzett ember, komoly, számba- 
vehető férj jelölt, ügyes fiu, kitünő tánczos, szel- 
lemes társaigó, költő, zenész, énekes, szavaló, vivó, 

s a mi nálunk sokat je t pompás élő 
képalak - minden évtizedben csak egyet hord a 
Küküllő partjára a sors szeszélyes szellője. 

A szünóra alatt odaült az asztalunkhoz - 
oh, ha láttad volna obarátnői irigységtől sápa 
dozó arczát — s elmesélte, hogyan szenvedte vé- 
gig azjetiguette-visitek végtelen kálváriáját, hány 
vesepecsenyét s dobos-tortát tömtek belé hihetet- 
leri szeretet éltósággal s hány család örök ha- 
ragját zuditotta szerencsétlen fejére, mert nem 
isierve szokásainkat, c s a k negyven családnál 
tisztelgett, holott egyik collegája nyolczvan lányos 
házat diktált be neki, hol ,„föltetlenül" elvárják. 
Jóizüen kaczagtam, mikor őszintén bevallotta, 
hogy ez neki kissé szokatlan és sehogysem tudja 
megérteni, miért bánnak itt a leányok oly pazarul 
az édes mosolyokkal, nyájas szavakkal és hizelgő 

bókokkal, melyek őt egészen zavarba hozzák s 
év alati nem pirult 
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annyit, mint nálunk három hónap alatt. Megnyug- 
tattam, hogy nem lesz ez mindig igy. Mosolygott, 
elértette a czéólzást. Egész fesztelenül beszélt a 
baklövéseiről, hogy egy törvényszéki birót ,Ke- 
rekes ur"-nak 
ráförmedt: tán azt hiszi, paraszttal van dolga. 

szó itott, mire az illető dühösen 

Lapunk mai számához egy fél iv melléklet van csatolva.- 

Az első kötökén fehér kesztyübe jelent meg s az 
igazgató névnapi vacsoráján nem dobálózott ke- 

g ok 1, ely ügy égéé t kine- 

vették De legjobban azon csodálkozott, mily szé- 
dületes gyorsasággal hordják ki a székeket a te- 

prog j gyszer irodalmi s mü- 
vészeti társalg t egy kisasszony- 
nyal s elkérdezgette tőle, hogy tetszik neki Berioz 
concert-darabja s milyennek találta ez előadó já- 
tékát. A kisasszony erre oldalba bökte e szavakkal: 

1 

t 

most is, hogy elképzelem ezt a jelenetet. 

Igazán mulatságos fiu ez a Ritter. Neked 
nem szégyenlem bevallani, hogy én is nyakig, 
fülig, a kontyom bubjáig szereln es lettem belé. 

: Már tudod, ugy a magam módja szerint. Szerebem, 

: 
: 
: dani. Kedvem volna 

: 

mert csinos, kellemes és ügyes; szeretem, mert 

kiválik a tuczat fiatal emberek közül; szeretem, 

hirlapirók egyletének is legjelentékenyebb 

Temből, mikor a hangversenyek vagy fillérestélyek 
tták. E 

g 

volna, ha segitene székeket hor- 

iskola három osztályból alana, mely 

mert nem érzelgő, olvadozó s mindenekfelett, mert 

érzem, tudom, hogy jobban tetszem neki a többi 
lányoknál. De azt hiszem, a mult télen épp ily 
máéretekben szerelmes voltam Káldy Pistába, a ki 
szöke és törpe (Ritter barna és magas), kör- 

Jan esetleg 28-80 éves tanárt neveztek volna ki 
annak is a felesége lennék, minden hosszabb meg- 
fontolás nélkül. Én nem ismerem azt a szerelmet, 
mely azt mondja : »Ez és senki más 1 Mi leányok 

orvos és nem tanár, nem tánczol, de korcsolyáziks 

a kihez ép ugy hozzámentem volna, mint Ritterhez, 
ha megkérte volna a kezemet. Ha Ritter helyett 
egy Butter nevü, elfogadható külsejü, bajuszta 

csak azok közül választhatunk, a kiket a véletlen 

a közelünkbe sodor. Ha nem ez, hát lesz más. Hidd 
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csak előkészitene a kadét-iskolára, akkor nincs 
értelme annak, hogy a város egy olyan horribilis 
összeget vegyen fel kölcsön, mely tehernek elvál- 
lalásából vajmi kevés hoszob lenne. Majd az alis- 
pán beszél, ki zt, hogy a székely 
nek, szóval a mazvaazk érdekében fekszík, 
ogy a közös hadsereg tisztjei közé mindnagyobb 

számmal lépjenek be magyar ifjak és ez csak ugy 
érhető el, ha megkönnyitjük az ifjuságnak az utat, 
melyen a kadét iskolába mehetnek. Ennek előre- 
bocsátása utáu azt hiszi, hogy a város és a megye 
megteheti azt az áldozatot, hogy a fenti czélból 
150 ezer frtot ajánljon fel a hadügyminiszternek 
eme iskola megvalósitására. Az értekezlet hozzá- 
járul az inditványhoz, de határozottan kijelenti, 
hogy nagyobb terhet ennél a megye lakói vállaira 
tenni képtelenség. Nyiry kijelenti, hogy Csik- 
megye kötelező igéretet tőn az iskola fölépitésére 
vonatkozólag; de ha valamely közbejött akadály 
miatt ott mégis felállitani az intézetet nem lehetne, 
akkor nem lehehetlen, e a ő mnzet a 
székelység lépne 

Az értekezlet azzal a tudattal ment szét, 
hogy a hadügyminiszter az iskolát Csikban fogja 
felállitani; de vigasztalódott azzal a tudattal, hogy 
ott is a székelység fészke van. Megyénk gondos- 
kodni fog arról, hogy alapitványos helyeket léte- 
sitsen ott, mely helyekre majd elküldheti saját 
fiait. 

Levelezés. 
Segesvár, 1896. ápril 20. 

Tekintetes szerkesztő ur! 

A segesvári református egyház, e hó 18-án, 
egy minden tekintetben sikerült társas estélyt 
rendezett, s ismét alkalmat nyujtott arra, hogy a 
társadalmi élet egy kissé felelevenedjék. A kik 
jelen voltak - s pedig népes és előkelő közönség 
volt együtt - szereztek maguknak egy élvezetes 
estét olcsó pénzem, az egyházat pedig hozzájutat- 
ták egy olyan szép alaphoz, melyet az életrevaló- 
ság rövid idő alatt kielégészithet akkora összegre, 
hogy abból kicsiny, de diszas temploma számára 
egy orgonát vehessen. Az estély a jónevü 
székely iró, Udvarhelymegye nyugalmazott fő- 
jegyzője, Kénosy Béla ur nyi ot tta meg, »Bem 
apó ezimű költ A mély 
érzéssel, ritka közvetlenséggel s hazafias tüzzel 
előadott költemény akkora hatást tett, hogy a 
felriadó tapsok csak akkor szüntek meg, midőn 
Ké énosy ur ismét megjelent az álványon, hogy 

Dobogóns czimü, kedves kis lyrai költeményét 
olszavalja. A második pont zenedarab volt, két 
hegedün és egy czimbalmon, Kedves István p. ü. 
igazgató, Müller Imre áll. tanitó és Miskolczi 
Gyula vasuti hivatalnok urak által teljes szaba- 
tossággal előadva. A közönség e számot is megis- 
mételtette s feltétlen elismerésének sürü tapsokban 
adott kifejezést. Ezután Hoffman Erzsi k. a. áll. 
tanitónő müűvészetében volt alkalmunk gyönyör- 

ködni. Sebök Zsigmondnak » A vizáris czimű mo- 
nologját adta elő a nálja már megszokott müvészi 

el, édes szivem, ez az egyetlen mo melyisel a 
mai fiatal emberek gazságat v isszufizethetjük. 

Vegyük csak a Ritter esetet. Idevetődik közi- 
bénk — egy jött ment - mert mérget veszek rá, 
egy év mulva megugrik, se házat nem vesz itt, se te- 
leséget; hiába, no, a magyarországiak nem tudják 
megszokni a borvizet, meg a hagymás tokányt; 
idevetődik, mondom, teszi a szépet egyszerre husz 
leánynak, fürkész, kutat, melyiknek van akkora 
hozománya, a mekkora az ő magas igényeinek 
megfelel s aztán, ntkor látja, hogy egyiknek sincs 
több nyomorult pár ezer forintnál, ill' a berek, 
midk erek. vakodjál, édes Iliczi szivem, ezektől 

Mind m n 

szavtakat mézbe lyitjál xal- 
tált rajongással e pedig szvukbe nem 
pislog egy szikrányi szerelem se. Es mi balga, 
együgyü libak, mégis szeretjük öket, büszkék va- 
gyunk, ha az első négyest velünk tánczolja, piru- 
lás nélkül teszszük nekik a szépet s napról napra 
fáradhatlanul tovább épitjük hiu reményeink dü- 
e fellegvár ait. s ők eznen fogyasztják a 

a 
nélkül nagy overiasan ledvzak a ak a 
reconnaissance visiteket s a kapuban nagyot ka- 
czagnak a mamák naivitásán. 

Ugy utokban megsugom neked, hogy Ritter 
sehol sem tesz oly sürün látogatásokat, mint ná- 

lunk. Én lennék a legboldogabb leány e sártekén, 
ha a sok kivetett háló közül az enyimbe akadna 
ez az izletes, ritka halacska. Halálra kasen 
eeké „forrón szereteti barátnöimű fölsülésén. 

most pá, édes ectn 
aplnk nekem kell s 

Milliószor elelek kve, drága szivem 

Mindjárt 11 óra s 

Irén. 

ee 

gyakorlattal s a legkisebb T is kiterjedő 
gondossággal. A kisasszony csak nem rég tétetett 
át a kőhalmi iskolától az itteni áltami iskolához, 
benne társadalmi életünk ugy ,atl hogy egy 
tevékeny é: munkás tagot nyer 

égül az e czélra es nedakjtott vegyes kar 
Muüller re áll. tanitó vezetése alatt, magyar 
népdalegyveleget adott elő rendkivüli nagy ha- 
tással. Ez a vegyes kar alig egy heti tanulás után 
onkellm fel e szep eredményt, a mi ismét tanubi- 
onysága annak, hogy nem vagyunk mi szegények 

luteltigenezis dolgában, csak épen meg kellene 
egy kissé emberelnünk magunkat s nem széthuzva 

kasztokra oszolni, hanem összetartva egy kissé 
Fnzetent dlolgoznunk, 

Ezu t, mely 
derült jó ke a ralke ktett A 
jelen voltak névsorát a legjobb akarat mellett sem 
tudtam összeirni, e helyett idejegyzem azokat, kik 
felülfizetéseikkel a csaknem 100 frt tisztajövedel- 
met lehetővé tették: Mózsa Imre 38 frt, Kispal 
Gábor 1 frt, Eisenlohr Ulrich 2 frt, Reznek Károly 
1 frt, báró Kemény Béla 1 frt, Doely Elemér 40 kr, 
Kénosy Béla 40 kr, Kénosy TIotván 40 kr, László 
Gergely 4 frt 40 kr, Keul Ottó 40 kr, dr Vikol 1 
frt, Kornhoft Arnold 1 frt 40 kr, Sándor László 

a Ért, Simon Norbert 40 kr, gróf Haller Louisa 2 
frt 60 Er, Elekes Károlyné 10 frt 80 kr, Kovács 
Lajosné 40 kr, Czibó mérnök 40 kr, Gyárfás Mal- 
vina 5 frt, Somogyi István 1 frt, Bodányi Ödön 1 
trt 40 kr, Bretter Samu 2 frt 40 kr, Márkus András 

2 frt 40 kr, Veres Karoly 2 frt, Krausz csendőr- 
hadnagy 40 kr, Keszler Dániel 40 kr, Kovács 
Jaános százados 40 kr, Kedves István 1 frt 20 kr, 
Bartha János 2 frt 20 kr, Kató Gyula 1 frt 40 kr, 
Wallbaum Frigyes 80 kr, Kinczel állatorvos 80 
kr, Baumgarten Károly 1 frt 40 kr, Bosin Endre 
1 frt, Róth Herman 1 trt, Pollák Dávid 1 frt, 
Nyitó Ferencz 40 kr, Szunyogh I. 40 kr, Tolnay 
Elemér 40 kr, N. N. 40 kr, Maurer Albert 40 kr, 
N. N. 60 kr, Tomanud Lajos 40 kr, Elekes Mihályné 
2 trt, N. N. 40 kr, Fekete vállalkozó 3 frt 20 kr; 
összesen 67 frt 40 kr. 

..s..e. 
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KULOÖNFEÉLEK. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hetről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak: Dr Fuchs Vilmos orvos 
és Gunesch Frigyes körjegyző Erked 1-1 frt, 
Schener János N.-Galambtalva 2 trt, Kézdi- Vásár- 
helyről N. N, 1 trt, Gábor Péter Háromszókvár- 
megye alispánjától 19 irt 18 kr, Marosvásárhely 
sz kir. város tanácsa 50 frt, Bod Károly koll. tanar 
2 frt. Fog dják a e bizottság hálás köszönetét. 
Főösszeg: 3772 frt 

— Főispáni edvekeok Lapuuk már hetekkel 
előbb magán, de jó értesülés alapján hozta, hogy 
Mikó Árpád főispánunkat Maros-Torda, Haller 
János gr. hévizi nagybirtokost pedig Udvarhely- 

tanári kara, abból az alkalomból, hogy a magyar 
király Berze iczyt a titkos tanácsosi mélt ósággal 
tüntetéki, meleg hangu s diszesen kiállitott üdvözlő 
irattal fejezé ki öszintén érzett örömét amaz érde- 
mekben gazdag vezérférfiu iránt, ki a foreáliskola 
érdekeit is szivén viselte mindenha s általában a 
magyar cultura előmozditásáért oly sokat tett. A 
gyönyörü kivitelü fölirat Fankovich Gyula művé- 
szetét dicséri, ki e téren sok ily kitünő mestermüvet 
alkotott. Az üdvözlő irat, nagy folio aiakban per- 
gamenre curziv-rond betükkel iratott, a megszó- 
Ilitás a székelyek három szinében - arany- kék- 
és vörös bronzzal festett igen diszes betükből van 
összeállitva és aranyvonalakkal brokátszerüen 
átszőve. A szöveg nagy initiáléja az üdvözlő irat 
legdiszesebb részét képezi; renaissance stylü or- 
namentikában a reáliskola tisztán rajzolt miniatur 
képe látható egy csipkerózsa galyból kiemelkedve, 
mely a legváltozatosabb diszitmónyű festéssel fut 
alá az üdvözlő irat egész hosszában. Az üdvözlő 
irat, melyet dr Solymossy Lajos igazgató szöve- 
gezett s az egész tanári testület aláirt, a követke- 
zőleg hangzik: Nagyméltóságu alelnök ur! Ke- 
gyelmes urunk! Igaz örömmel vettük tudomásul, 
hogy Ö cs. és kir. Telsége, legkegyelmesebb urunk 
és királyunk Excellentiádat, közéletünk egyik leg- 
kiválóbb kitünöségét, ki a magyar nemzeti kultu- 
rának elévülhetlen szolgá atokat tett s kire ma- 
gaan szárnyaló képességeinél fogva még sok szép 
és dicső tett, fáradságos munka vár - a kitünte- 
tések logmagasabbjainak egyikével, a valóságos 
belső titkos tanácsosi rangra való emeléssel tün- 
tette ki. Szilárd meggyőződésünk, hogy excellen- 
tiád, valahányszor alkalma nyilik - mindig olyan 
tanácsokat fog adni a mi Felséges urunknak, me- 
lyek kedves hazánk és drága nemzetünk üdvére, 
boldogulására zolgálen ae A multakban is ki- 
váló érdeklődését s kegyes jóindulatát tapasztal- 
tuk, mi, a sz.- udvarhelyi m. kir. állami főreáliskola 
tanárai, ugy személyes, mint az intézet érdekei 
tekintetében, mély tisztelettel kérjük Excellenti- 
ádat, hogy ama magas méltóságában is jusson a 
mi részünkre bár paránya érdeklődésének. Midőn 
örömünknek kifejezést adtunk, kérjük a Minden- 
hatót, hogy valamint eddig megáldotta müködé- 
sét, áldja meg jövőre is, adjon hosszu és boldog 
életet kedves hazank, drága nemzetünk s forrón 
szeretet családja örömére, boldogítására. - Kelt 
Székely-Udvarhelyen, 1896. Szt-György hava. 

– Millennaris diszközgyülés. Udvarhelymegye 
tor vényhatóságának május hó 11.én tartandó mil- 
lennaris di ból, hazafias pro- 
lóggal egybekötőlt diszelőadás lesz a róm. kath. 

; bemutatásra ke- 
rül, "fényes jelmezekkel a Hódolat- ez. alkalmi 
jelenés s egy igen jóizü vigjáték : sSüketnek kell 
lenni.e Előadás után bál. Előre is ajánljuk közön- 
ségünk eddig tapasztalt pártfogásaba annál is in- 
kább, mivel a jövedeletn a szákely nemzeti emlék- 
oszlopra fog fordittatni, mely e város disze s ha- 
gyományos érzésünk legszebb tanujele gyanánt 
álla ind. 

— Felhivás. Jakab Gyula, megyei főjegyző, 
kéri azon testületek fejeit, kik az uj tőispánnál a 
közgyülés után tisztelegni óhajtanak, hogy eme 

f. hó megye 
hivatalos lapban mult héten voltak közzété ve. 

— Főispáni beiktatas Szekely Udvarhelyen. 
Haller János gr. Udvarhelymegyének uj főispán- 
ját, ápril 80-án iktatják be Szekely Udvarhelyt. 
Miután az uj főispán, bizalmas körben kijelentette, 
hogy ünnepélyes fogadtatásnak a mellözését 
óhajtja, azért a megye intelligenoziája, f. hó 23-án, 
egy népes értekezleten elhatározta, hogy az 
uj főispán kivánságát szemelőtt tartva, az 
ünnepélyes fogadtatást mellőzni fogja. Ez ér- 
tekezleten határozták azt hogy a beiktató ün- 
e közgyűlést april d. e. 10 órakor a 

gir. áll. főreálisk. torna termébet fogják meg- 
arket Az ünnepélyt azért tartják a fenti inté- 

zetben, mert az uj megyeház még nincs tölépitve, 
a hol pedig most a megyei hivatalos helyiség van, 
ott nincs akkora terem, hogy ott nagyobb közön- 
ség együtt lehessen. A beiktatás után az uj fois- 
pánnál a testületek fognak tisztelegni; a közgyü- 
lés után bankett; este kivilágitás és fáklyás zene 
lesz, inely alkalommal a orszérek Bedő Ferencz 
ev. ref lelkész fogja tartan 

- Mikó Árpád arozképe. Szentkirályi Árpád 
ndibványára e épes értekezlet elhatározta, 
hogy volt főispánunk arczképét megfestetik a 
megyeház ülésterme számára. A szükséges pénz- 
összeget társadalmi uton reménylik, hogy sikerül 
összegyüjteni. 

- Bucsuzás a régi föispántól. Szeretve tisz- 
telt főispánunktól, Mikó Arpádtól, a város intelli- 
gancziája ugy bucsuzik el, hogy e hét folyamá- 
nak valamelyik estéjén ! fáklyászenével vonul la- 
kása elé, hol Embery Arpád r. kath. főgimn. tanár 
beszédet tart. Azután bankett lesz, melyre a főis- 
pánt meghivják, hol kedélyes vacsora mellett 
bucsuznak el tőle 

dvözlő felirat Berzeviczy Albertnek a kép- 
viselöház alelnökének. A helyi m. kir. áll. főreális- 

én estig nála jelentsék be, 
- A szinpartoló egyesület érdekében, Ugron 

János alispán, alakuló közgyülésre hivta meg ft. 
hó 22-ikére, a már korábban jelentkezett tagokat 
s az előzetesen kiosztott vezet pont- 

jainak megvitatása után, vég. eg meg is alakult. 
Védnöks gre vonatkozólag azt határozták, hogy 
ezt a tisztet mindig a megye főispánja töltse be 
Elnök lett: Ugron János, alelnök Szentkirályi 
Árpád, jegyző Embery Arpád, pénztáros Németh 
Albert, ügyész Nagy Samu dr. Választmányi ta- 
gok: Csanády Zalán, Koncz Ármin, Kassay Albert 
dr, K. Nagy Akos, Persián Janos, Pogány Kornél, 
Solymossy Lajos dr, Szabó Albert. Ezzel városunk 
társadalma eleéri azt, hogy évenkint csak kétszer, 
tavaszkorés őszkor fogja városunkat felkeresni egy 
pártolásra méltó szintársulat, mert e tekintetben az 
egyesület kellő informácziókat szerez s csak ennek 
alapján véleményezi a városi tanácsnak, hogy 
engedélyt adjon. E két idényben az egylet anyagi 
és erkölcsi támogatásban részesiti a szintársulatot, 
melynek fejében programmjának bemu atására 
kötelezi s e kölcsönös garancziával egyrészt élve- 
zetes, hazafias és morális előadáshoz jutunk, más- 
részt elejés veszszük annak a mizerábilis állapot- 
nak, hogy tehetségtelen, züllésnek indult, eladó- 
sodott tarsulatok szipolyozzák ferczműveik révén 
városunk lelkes közönsegét. 

— Millenniumi mulatságok. A középiekolák 
közül a föreáliskola és r. kath. főgymn. valaminb 
az áll. felső leányiskola intézete által május hó 
9-én megtartandó ezeréves ünnepélye műsorát a 

napokban küldi szét a rendező bizottság. Ugy 
halljuk, hogy e nap délután az ünnepély méltó 

van tervbe véve, mely 
a collegium- kertben tartatnék. Az eszme életre- 
valóskeresztülvitele mindenesetre kivána os volna, 

Folytatás a mellékleten. 



hetjük a gazdák örömét, mert 
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hogy az ifjuság a nagy ünnep örömére legalább 
együtt mulathassa ki magát. Különben a jövő 
hóban millenniumi táncz, millenniumi szini előadás 
stb. is lesz. 

— Albert és György. A mult hét folyamán ün- 
nepelték névnapjukat az Albertek és Györgyök. 
Elképzelhető, hány üveg bort üritettek egészsé- 
gükre s hány tósztban kivántak nekik „az emberi 
kor legvégső határáig tartó boldog életet. Sikerült 
és kedélyes estély volt Török Albert dr ny. főis- 
pán vendégszerető házánál, S z a bó Albert kir. 
közjegyzőnél, T a m á s Albert római katholikus 
gymn. tanárnál, dr K a s s a y Albert orvosnál és 

s György szeszgyárosnál, hol Sándorka 
hajnali 4 óráig huzta a talp alá valót. 

- A tavasz biztos jele. A fecskék még ugyan 
nincsenek itt, de helyette a tavasznak az első jele 
tapasztalható; mert a marhahusnak az árát ugy a 
városban mint azonkivül kilónként 4 krral föl- 
emelték. Városunkban most már egy kiló marha- 
hus 36 kr, a városon kivül pedig 82 kr. Elképzel- 

tartásról és fegyelemről, önképző körről is van 
bővebb értesités. stb. 

— Tanitó-gyülés. Máj. 7-én az udvarhelyme- 
gyei tanitó-testület Udvarhely járási fiókköre 
Felső-Boldogasszonyfalván a községi iskola helyi- 
ségében, rendes, é des közgyülést ta 
Keresztes János. 

— Uj községi biró. Székely-Keresztur nagy- 
község közéletében ujabban változás történt. A 
tisztességben megőszült községi biró Pálfi Lajos, 
hajlott kora és gyengélkedő egészsége miatt, ezen 
állásáról lemondott. A főszolgabiró 1 dását 
elfogadta s addig is, mig a szabályszerü választást 
keresztül vihetné a város köztiszteletben álló 
polgárát, S. Nagy Ferenczet helyébe ültette, ki 
hivatali állását el is foglalta. A helyettesitést a 
város közönsége örömmel fogadta, s S. Nagy Fe- 
renez müködéséhez, ugy a felsőbb hatóság, mint a 
város közönsége nagy reményeket füz, mert egy 
munkás és pontos embernek ismeri, ki a reá ruhá- 

zott teendőket, az eddigi tapasztalat szerint is, 
pontos 1 1j itett 

- Tanitó-gyülés. Udvarhelymegye tanitó 
1 s 
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y mar 
háiknak az ára is ilyen arányban emelkedett ? 

– Kaátyúk. Városunk főutvonalán látjuk, 
hogy itt-ott a kövezetet fölszaggatják és javitják. 
Fájdalom, azok, kik Király-, Szt-Imre stb, utczák- 
ban laknak, már csak nappal mernek az utczán 
menni, mert éjjel lábuk tolytonos veszélyben fo- 
rog, mivel akkora kátyuk vannak, hogy ha vala- 
melyik terhes szekér belezökken, akkor vontató 

marhákat kell befogni, mert másképpen abból a 
szekeret kizökkenteni nem lehet. Vajjon kihez 
kellene nekünk folyamodnunk, hogy itt is csinál- 
tassanak valamit ? 

— Kettős kut Szt-Imre-utczában. Szent-Imre 
lakói a kettős kut vizét használják, illetve már 
csak használták; mert az utczában folyó épit- 
kezések miatt a vizet annyira kimeritik, hogy d. u. 
csak piszkos, iszapos viz van azokban. Vajjon nem 
lehetne-e az épitkezéseknél a Varga-patak vizét 
felhasználni 

— Szekely-Keresztur város nagyközsége nem 
akart hátramaradni gyénk tobbi községeitől 
s igyekezett az ezredéves ünnepély megörökösité- 
séhes hozzájárulni. - Ezt egyelőre abban nyilvá- 
nitotta, hogy a piacztér kellő közepén, a keresztut 
közvetlen közelében mai napon két fenyőfát ülte- 
tett nagy ünnepséggel az ezredév emlékére. Az 
ünnepélyről az alábbiak ban számolunk be: Az ezer 
éves létünk állását hirdetendő, két fenyőfa 
uj talajba helyezését három taraczk- lövés jelezte, 
az átültetés ideje alatt a zenekar mindvégig a 
Himnuszt játszta, a zenekar játszásának bevégzése 
után Gombos Sámuel tanár az általa megszokott 
és utolérhetetlen szónoki tehetségével ékb 
gazdag röktönzött emlékbeszédet tartott, melyet 
az egybegyült közönség csendben, — a férfiak 
levett kalappal – hallgattak végig. A gyönyörü 
beszéd elhangzása után három taraczk-lövés je- 
lezte, hogy az ünnepélyes aktusnak vége van. az 
egybegyült közönség örömtelt kebellel oszlott szét 
abban a reményben hogy ezen ünnepség csak be- 
vezetése az ezt követő ünnepségeknek. s t. 

— Millennáris iskolai ünnep A h.-lövétei róm. 
kath. iskolás gyermekek által, 1896. május 17-én 
tartandó ezredéves ünnepélynek prog ja. I. 
1. Delelőtt 9 órakor hálaadó isteni tisztelet. 2. Is- 
teni tisztelet után a gyermekek és a szülők a fel 
diszitett iskolaterembe vonulnak, hol a gyermekek 
felállva eléneklik Kölcsey Hymnus át. 38. 
nyitó beszéd, tartja Daró Alajos lelkész. 4. Felol. 
asás - a magyar nemzet ezeréves eletéről - 

tartja Ferencz József tanitó. 5. „Szózat" 
martitól, szavalja Ferencz Károly IV. o. t. 6. 
Honfidal éneklik a gy kek. 7. Magy ág 
védasszonyához Kuthentől, szavalja Koncsagh 
Sáudor tanitó. 8. Magyarország térkepénél beszéd, 
tartja Ladó Mihály V. o. t 9. Hymnus- Kölcsey- 
től, szavalja Ráduly Ferencz VI. o. t. 10 Bezáró 
beszéd – tartja Bartalis Ferencz ktanitó. 11. 
„Szózat", éneklik a gyermekek. II. 1. Délután 2 
órakor kirándulás a Kutoldale erdőbe, az iskolá- 
ból indulva, nemzeti lobogókkal. Menet közben a 
gyermekek éneklik „Járjatok be minden földet", 

n 

sos buzditó beszéd a gyermekekhez. Tartja Né- 
meth Gyula segédlelkész. 3. Isten segits, királyok 
istene-, szavalja Bartalis László VI. o. t. 4. eIsten 
áldd meg s védd hazánkat éneklik a gyermekek. 

T z 

Árpád apánk" stb. énekeket. 2. Hazafias és vallá- 

zékely-kereszturi fiókköre folyó év 
máj. 6 án, Sz.-Kereszturon, a tanitóképző tornater- 
mében, 6 órakor ünnepélyes gyülést tart. Tárgyai: 
Történelmet tanit Szász Elek 9-10-ig. 1. ,Hym- 
nus*, énekli a tanitói kar és képezdei ifjuság, ki- 
séri az ifjusági zenekar. 2. Elnöki megnyitó Péter 
János által. 8. Mult gyülés jegyzőkönyvét felol- 
vassa Szász Ferencz. 4. Elmélkedik a millenni 
ról Belle László. 6. »Itália (duett). Szövege X-tol, 
zongora kiséretét irta Végler Gy., éneklik Tóth 
Vilmos és Szász Ferencz, zongorán kiséri Végler 
Gyula zenetanár. 6. »Századvég apostolai" irta 
Sándor Domokos, szavalja Miklós György. 7, Tör- 
ténelem tanitásának módszere és menete, felol- 

vassa Sándor Lajos, 8. Szavalat N. N. által. 9. 
,Föl a szent háborura. (induló), szövegét irta 
Petőfi S., zenésitette Végler Gy., énekli a tanitói 

kar és képezdei ifjuság, kiséri az itjusági zenekar 
és zongorán Végler Gyula. 10. Inditványok. 11. 
Tisztujitás. Egyuttal felhivjuk a tagokat, kik az 
énekkarban részt vesznek, hogy pont 7 órakor 
megjelenni szíveskedjenek. Péter János, elnoök. 
Szász Ferencz, jegyző. 

— Szerencsétlenség. A mult héten Oroszhegy 
község havasán medvevadászatot tartottak, mely 
alkalommal két szerencsétlenség történt. Lukács 
János, nevezett község lakosa, saját vigyázatlan- 
sága miatt, medve helyett jobb kezének négy 
ujját ellőbe és a nagy vérzés következtében életben 
maradásához is kevés a remény. Ugyanezen lövés, 
szintén Oroszhegyen lakó Fancsali Györgynek, 
ki, szerencséjére egy kissé lehajolt volt, fejbőrét 
horzsolva, elég lel gsebesitett 

— Ugron Gábor orsz. képviselő, tekintettel 
arra, hogy több székely munkás elhelyezése lehe- 
tetlen, a következő fölszólitást intézi az egyes 
községekhez: A lelkész urakat és községi előljá- 
rókat felkérem, hogy hirdessék ki, miszerint Buda- 
pesten a kiállitás miatt mi den munka pang, vagy 
szünetel, tehát a székelyek munkát keresni n e 
jöjjenek ősz előtt, mert már e hóban sem birtam 
elhelyezni öket, sőt ezután teljes lehetetlen lesz. 
Az állami gépgyárakban is leszállitott munkaerő- 
vel dolgoznak. Ött sincs már régen hely. Ugron 
Gábor. 

— Kerékpár-körut. Haltrich Adolf ur Med- 
gyesről, a ,Swift" Steyr kerékpárgyár képvi 16j 
és raktárosa folyó hó 28-án, Swift kerékpáron 
városunkba érkezik. 

— Nincs hely. Ugron Gábor orsz. képviselő, 
ki a székelyek érdekében annyit fáradozik leg- 
ujabban is négy székely munkásnak u. m. Elekes 
Istvánnak, Gagyi Sámuelnek, Marosi Mózesnek 
és Györffy Ferencznek eszközölt ki alkalmazta- 
tást. A kereskedelemügyi miniszter azonban föl- 
szólitá, hogy tekintettel azon körülményre, misze- 
rint a munkás létszám mindenütt teljes annyira, 
hogy több nem all ható, sőt nehánynak el- 
bocsátása sem lesz elkerülhető, hasson oda, hogy 
a székelyeknek tömeges fölrándulása Budapestre, 
lehetőleg megszorittassék. 

— Epertfa ültetés. Lapunk egyik vezérezikké- 
nek eredményét örömmel veszszük. Ugyanis a 
miniszter megyénkbe 66 ezer eperfa csemetát kül- 
dött, melyből alispánunk 20 ezret a homoródi já- 
rásban levő községeknek elültetés végett, küldött. 
Mint levelezőnk értesit, eme vidék lakói harag- 
szanak, a helyett, hogy örülnének, mert a selyem- 
t észtést most már meghonosithatják. Vigasz- Este 6 órakor a yiség 

-- A székelykereszturi állami tanitóképzö inté- 
zet 25 éves történetét irta meg Borbély Sámuel 
ig. tanár. A nagy körültekintéssel s szorgalommal 
készült munka Betegh nyomdájában jelent meg 
csinos kiállitásban. A mü az intézet keletkezését, 

g yitá át, ly ését, ét, az ifjuság 

elhelyezését adja elő részletesen. Továbbá a tanári 
testületnek tagjait sorolja fel s a jelenleg müködő 
tanári testület életrajzait adja. Az intézet szerve- 

ésében történt változásokról külön czikk értekezik. 
Adja a növendékek létszámát 25 év alatt. Rend- 

talja levelezőnket az a tudat, hogy addig a nép 
mindent gyanus szemmel néz, mig annak kézzel- 
fogható hasznát nem látja. Ez az idő is be fog 
következni. 

Tüzvész áldozatai. Zetelakán f. hó 24 én 
éjjel, egy órakor, Szabó Mózes Gergely telkén is- 
meretlen okból, tüz ütött ki. A tulajdonos, hogy 
négy ökrét megmentse, Bokor Sándorral az égő 
istállóba rohant, de czélját nem érte el, sőt a füst 
és tűz leütötte őket lábukról és ők is ott égtek. A 
tüzvész öt gazda épületét hamvasztotta el. 

— Házassági hirdető tábla a trágyadombon. A 
Székely Nemzete-ből veszszük a következőket: 
Az október elsején életbe lépett liberális intézmé- 
nyeknek öszinteéslelkeshivei vagyunk, sép ért 
egész tisztelettel kérjük Udvarhelyvármegye ne- 
mes főispánját, esetleg anyakönyvi felügyelőöjét, 
ne terheltessék intézkedni az iránt, hogy a székely- 
kereszturi járáshoz tartozó Kis-Solymos községé- 
ben a házassági hirdető táblának illőbb hely adas- 
sék, mert ez idő szerint az anyaköny vvezető Konoz 
János udvarán levő trágyadombon diszeleg az, az 
uj intézmény nagy szégyené nnyira ment 
abban a községben a székely sarkasmus, hogy ha 
ma az anyakönyvvezetőnél egy pár ifju házassági 
hirdetésre jelentkezik, a falu népe e tényt igy re- 
gisztrálja ,N. N. és N. N. a trágyadombra kerül- 
tek.4 Reméljük, hogy a május elején megkezdődő 
millennáris ünnepségek nem fogják a hirdető táblát 
jelenlegi szégyenletes s az állam tekintélyét mé- 
Íyen sértő helyen találni. A táblát láttuk s azért 
szólottunk. Általában óhajtjuk, hogy az ily kicsi- 
nyesnek látszó formaságokban is őriztessék mo 
az állam tekintélye s az uj intézmények fénye. A 
szóbanforgótáblának elhelyezé gyarázza meg, 
ogy a házasságra készülő felek miért sietnek 

alispáni dispenzáczióra. Mert nem akarnak - 
sértvén szépérzéköket — a frigyesülés alkalmából 
ama dombra kerülni. 

vun 

NEÁGA. 
Irta: Carmen Sylva. 

— Románból forditotta : Gondáné Steinburg Irén. - 

CSARNOKk. 

(A királynétól egyedül jogositott magyar torditás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

4. (Folytatás) 

A körülálló leányok könyö g 
egymást, majd zsebkendőjük szélét szájukba véve, 
bámuló szemekkel hallgatták a beszélgetés foly- 

tatását. 
- Soha egy jó szót nem hallok tőle s mikor 

eszébe jut, ver engem, ugy hogy szegény anyám 
mindig csak azt mondja: Ah! miért is mentem 
másodszor férjhez! Ah, miért nem maradtam öz- 
vegy aeszony örökre. Szegény anyám aunyit sirt, 
mig végre sulyos szivbajt kapott, a mibe aztán 

bele is halt. 
- De hát ki mondta neki azt, hogy én meg- 

haltam ? 
- Nem tudom. 
— Látod, édes leányom, nem haltam meg, 

még élek, s ha nem szeretsz ott lenni, a hol vagy, 
ugy jójj velem; addig megyünk, mig valahol csak 
találunk egy hajlékot, mely bennünket befogad. 

— Ha nem is lennél atyám, örömest mennék 

véled, jó öreg. 
Nehány asszony a közelben végig 

volt e beszélgetést és most fejcsóvál 
— Istenem ! Istenem! nézzetek e leányra. 

elmént az esze! Mit mondana szegény anyja, ha 
látná ? 

- Jó, hogy meghalt, mondák nehányan 
Az öreg ember csöndesen ballagott tovább 

a fiatal leánynyal, s mindketten egész természe- 
tesnek találták együttlétüket. Még alig értek ki a 
faluból, már is egy öreg asszony kopogtatott 
Neága mostoha atyjának ablakán, ki azt hivé, hogy 

Neága, durván rákiáltott : 
— Jójj gyorsabb an, tedd oda a puliszkát, te 

istentelen, te semmirevaló, tolvaj nemzetségből 
való, te gyilkos leánya ! Jőjj ide, hogy törjem össze 

a csontodat ! 
Erre gyorsan felugrott s dühtől kivörösödött 

arczozal rohant ki az ajtón. 
Ogbak csöndesen, ne szidakozódj és ne ha- 

ragudj hiába, mert nem Neága van itt- kiáltá 
egyik a künnálló asszonyok közül. — Ő elment. 

Elment? De hát hová? 
— Világgá ment egy öreg, gyönge, töpörö- 

dött férfival, ki azt erősité, hogy ő Vlád, Neága 
atyja, ki mos- tért haza a bányából. Tudakozódott 

háza felől s kérdezősködött Flóra és Rádu után. 
A durva férfi elsápadt és elnémult. Az asz- 

szonyok ijedten adtak neki egy korty vizet és 

hallgatta 
ijálták: 

mondák : 

— De hát miért ijedsz meg ? Nem kisértet 

volt vagy lidérez-fény, hanem Vlád; Vasiliána 

néne azonnal felismerte. 
. 
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Nem használt semmit a biztatás, mert a durva
 

férfi ájultan rogyott össze a hallottak után. M
időn 

magához tért, a körülállók azon kérdésére,
 vajjon 

Neágát erőszaákkal visszahozzák e, csak fejével 

bólintott igent. Öregek és ifjak sokan össz együl- 

tek a ház előtt s éjfélig maradtak ott. Nehány 

asszony, kik a szegény gy keket megsajnáltál 

alig birták őket kissé megnyugtatni, folyton sir- 

tak s csak Neága nevét kiálták. Egyesek azt mo
n- 

dák, jól tette a leány, hogy elment, mert 

hisz tulságos sokat verte és szidta mostoha apja 

édes anyja halála után. Mások azt beszélték, hogy
 

csak azóta verte és szidta szegény Neágát, mióta 

megtudta, hogy Sándulét szereti, mivel ő is sze- 
rette a leányt, s ezért meg is akarta gyilkolni. 

Ekkor már Neága édes apjával 

hetős távol járt tőlük. 
Sánduleról nem beszélt egyik se. Neága el- 

határozta, hogy atyjának nem szól róla semmit. 

Isten szabad ege alatt tölték az éjet. Vlád itt sze- 

rette, hisz oly régen nem látta a szép eget, oly 
sok idő óta nem látta a szép természetet, oly sok 

idő óta nem szivhatott szabadon friss, üde levegőt. 

Neága egész éjjel keresztbe tett kezekkel 

nézett maga elé és goundolkozott, folyton csak 

gondolkozott. Vajjon mit csinál most Sándule ? 
Vajjon hová ment ? Olyan szép és ifju volt, lehe- 

tetlen, hogy oly szigoru itélettel sujtották volna. 

A biráknak látniok kellett volna, hogy mily izga- 
tott volt, midőn ama szerencsétlen tettet elköveté. 

Ilyen gondolatok tölték el szegény Neága bánatos 

szivét nap-nap után. 
Vlád fájó szivvel tekintett gyermekének vég- 

telen szomoru arczára, hallotta panaszos sohajuait, 

s még se vigasztalhatta, hisz nem birta, nem bir- 

hatta bizalmát, mivel leánya ő róla rossznál egye- 

bet soha sem hallott. 
(Folytatjuk.) 

megle- 

HIVATALOS RÉSZ 
Sz.: 8840-1896. alisp. Udvarhelyvármegye 

alispánjától. Valamennyi községi és körjegyzőnek 
és val yi község előljáróságának. Tudomás- 
vétel és közhirrététel végett értesitem, hogy folyó 
évi május hó 1-től augusztus hó 81-ig terjedő 
időre az alispáni hivatal részére a hivatalos órákat 
a következöleg állapitobt meg: Reggel 8-tól 
1/ 11-ig, 11-től d. u. 1, 2-ig. Vasár. és ünnepna- 
pokon reg; el 8-tól 111g. A megyei házipénztár- 
nál a be- és kifizetések ezentul is csak déli 12 
óráig történnek, valamint az alispán is csak déli 
12 oráig vesz át pénzeket. Szekely-Udvarhely, 
1896. évi április hó 16-án. Ugron János, alispán. 

260. sz.,, m. 1896. Hirdetmény. Udvarhely- 
vármegye alispánja 1896. évi 4402. sz. és 6084. sz. 
rendeleteivel a törvényhatósági közutakon a kö- 
vetkező munkálatokat engedélyezte: 1. A parajd- 
bucsini tvht. közut O—1 km, szakaszán levő 4. sz. 

hid épitéset 637 írt b7 kr, 4-65 km. szakaszán levő 
11. sz. áteresz épitesét 154 frt 09 kr, 56-6 km. 
szakaszán levő 18. sz. áteresz épitését 398 frt 94 
kr, 14-15 km. szakaszán levő 46. sz. hid javitá- 
sát 323 frt 63 kr, 15-16. km. szakaszán levő 50. 
sz. áteresz épitését 2ö1 frt 21 kr, 16-17. km. sza- 

kaszán levő 54. sz. áteresz épitését 236 frt 18 kr, 
összesen 1901 Irt 62 kr. 2. Az udvarhely-szovátai 
tvht. közut 0O-1. km. szakaszán levő 2. sz. hid 
javitását 208 frt 98 kr, 1–2. km. szakaszán levő 
6. sz. hid javitását 218 frt 28 kr, 4-5. km szaka- 

szán levő 18. sz. hid javitását 1.4 tri 22 kr, 12-13. 
km. szakaszán levő 35. sz. hid javitásat 283 frt 25 
Er, 34- 35. km. szakaszaán levő 94. sz. áterosz épi- 
tését 119 frt 60 kr, 84-356. km. szakaszán levő 

95. sz. áteresz épitését 125 frt 27 kr, összesen 1079 
frt 57 kr. 3. A szentlélek kereszturi tvht. közut 
16-17. km. szakaszán levő 42. sz. áteresz épité- 

sét 167 frt 09 kr. A keresztur-etédi tvht. közut 
18-14. km. szakaszán levő 47. sz. hid javitását 
325 frt Ob kr, összesen 492 frt lá kr. 4. A szentpál- 
daróczi tvht. közut 8-9 km. szakaszán levő 25. 
sz. áteresz épitésát 270 frt 44 kr, a felsőboldog- 
asszonyfalva-felsőrál i tvht. közut 31-32. km. 

szakaszán levő 71 sz. hid javitását 858 frt 8b kr, 
összesen 624 frt 29 kr. b. Az összes törvényható- 
sági közutak részére uj utiszerek szállitását 189 
frt 40 kr költségösszeg erejéig. Ezen munkálatok 
foganatositásának biztositása czéljából, az 1896. 
évi május hó 16 ik napjának d. e. 11 órájára a 
zékelyudvarhelyi m. kir. államépitészeti hivatai 
helyiségében a vármegye alispánja nevében tar- 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen 
tebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 

SzkEY UDV A 
onatkozó, az engedélyezett költség után szám!- 

tott 50/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 

R e 17. szám. 

KÖMÖGÉS, 
gg 

3. 

kitüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezettb hivatalhoz 

annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 

kásőbb érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 
Megjegyeztetik, hogy ajánlatok csak a hirdetés- 
ben kitüntetett egyes csoportokra tehetők és az 
ajánlatok a költségvetéshez viszonyitott 9], áren- 
gedés vagy áremelés mellett teendők. A szóban 
forgó munkálatokra vonatkozó muűszaki müűveletek 

és foltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hi 
vatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők. Székely Udvarhelyt, 1896. évi 
április 17-én. Ferenczi Eudre, kir. főmérnök. 

Sz.: 9619-96. alisp. Folyó évi május hó 
7-én és 8-ánd. e. 8 órától 10 óráig a Mondohegy s, 
a Patakfalvi csere a Lőrinczbükk tetejes és 
,Vörösmart között a fegyvergyakorlatra bevo 
nult tartalékosokkal h ászati lőgyakorlat fog 
tartatni. A lőirány a Mondohegy és Lőri ükb 
teteje felé fog esni. Figyel tjük a közönséget, 
hogy a jelzett napokon a kérdéses helyeken saját 
életbiztonsága érdekében közel ne járjon. sSzékely- 
Udvarhely, 1896. április hó 28 án. Alispán helyett 
Jakab Gyula, főjegyző. 

z erdélyi heszyi 

osS 
Teutsch B. Józsel 

pinczéjéből, 

(Segesvárt, Erdélyben) 

asztali-, közönséges és különleges-borok 

mindenütt a legkedveltebbek. 
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HIRDETÉSEK. 

laaó 
70 szekér első minőségü szép 

zöldszinüréti széna gyógyszerész 

Solymossy János termelőnél 
Székely-Udvarhelyt. 

-3 

jegyzékért beküldeni. 

Gyertyánífly Jónás fiai 
vaskereskedése Sz. Udvarhelyt. 

üű 

smazasmmsseamzazamessamsammezm 

GHEANHtAS intézet 
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 

Földbirtokra 319,-os, bérházakra 40,-os, egyéb ingatlanokra 
kölcsönöket 5 60 évi törlesztésre, 

valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 

z
 

s
 

5- 60,-os jelzálogi és konvertálási 

erejéig eszközöl. 
A konvertálási 
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A Ii. oszt. sorsjegyek birtokosai kéretnek sorsjegyeiket május 2-ig megujitani, nehogy jo
gaikat veszitsék. 

(1-0) 

kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 

élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden 
kivánt felvilá- 

gositás levélileg is készségesen megadatik. 

Posta és sürgönyezim : „Agraria" Budapest, Kerepesi-ut 79. sz. 

elny és rekedtség ellen igen jó háziszer 
a Réthy-féle PEMETEFÜ-CZUKORKA, mely a 
köhögést csillapitja és a nyalkát feloldja. 
mes ize folytán a gyermekek is szivesen veszik. Eg 
doboz ára 30 kr. Kapható Székely Udvarhelyen 
Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth utcza). 
Oly helyekre, hol raktár nincs, frt 60 krért 5 
dobozt bérmentve küld Réthy Béla Békés-Csabán. 

Mirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
a székelyudvarhelyi zálogkölcsön intézet és beteti 
pénztár végrehajtatónak, Kovács Ferencz, Kovács 

Dénes és Keresztes József székelyudvarhelyi la- 
kosok végrehajtást szenvedők ellen, 70 frt s járu- 
lókai kielegitése végett ezen kir. törvényszék te- 
rületéhez tartozó, a székelyudvarhelyi 3-ik számu 
tjkvben Kovács Dénes nevére irt A T 4/1, ő br. 
sz. beltelek és kert 792 frt, a székelyudvarhelyi 
4-ik sz. tikjkvben Kovács Dénes nevére irt A T 
4/, és 8/1 hr. sz. ház, beltelek és kert 792 frt, a 
székelyudvarhelyi 327. tkv. Keresztes József ne- 
vére irt 631/a hr. számu ingatlanon levö egész 
épület és haszonélvezeti jog, a 667/894. tkvi vég- 
zéssel Zöke András és neje Madai Maária javára 
Dekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával és 
sérelem nélkülő t, a sz. udvarhelyi 736. tjkvben 
Kovács Ferencz nevére irt A T2416. hr. sz. szántó 4 

frt, a sz-udvarhelyi 1164. tkvben feleben alperes 
Kovács Dénes, másik felében társtulajdonos Tá- 
lyán Rozália férj. Kovács Dénesné nevére irt A T 
ö801 , hr. sz. szántóföld az 1881. év LX. t.-oz. 
156. §-a értelmében egészben 19 frt, a székely- 
udvarhelyi 1195. tkvben Keresztes József nevére 
irt A T 8794/b hr. sz. legelő 4 frt, 8794 hr. sz. 
erdő 5 frt, 3794/,, hr. sz. erdő ő frt kikiáltási ár- 
ban is 1896. évi május hó 9 ik napján d,. e. 9 órakor, 
a székelyudvarhelyi kir. törvenyszék, mint telek- 
könyvi hatóságánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a legtöbbet igérőnek el fognak adatni. 

A venni szándékozók a becsárnak 100-át 
készpé , vagy pes papirban kötele- 
sek a kiküldött kezéhez letenni. 

z árverési további feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen tkkvi hatóságnál megtekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. február 21-én. 

Györífy Titusz, 
1-1 kir. törvényszéki egyes biró. 

. 
De 

1896. május 12-étől 28-áig huzása a 

magyar osztálvorojogvoknek, 
25007 pénznyeremény levonás nélkül. =E 

Főnyeremény 1.000,000 korona. A nyereményok 
összege 6G.284,000 korona 

Köztük 1 á 400,000, 1 a 300,000, 1 á 200,000, 1 á 100,000, 2 a 10,000, 2 á 20,000, 
5 á 10,000, 0 á 18 000 stb. 

Ezen huzásra érvényes sorsjegyek árai: egész 60 frt, fél 30 frt, tized 6 frt, husza
d 8 frt. 

Vidéki megrendelők kéretnek a rendelt sorsjegy árát, 15 krt postadijt és 10 krt n
yeremény- 
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Gyertyánffy Gábor 
könyvkereskedése Sz-Udvarhelyt. 

.
 

. 

. . .. . öőt öésölű .
.
.
 

B 
1-20 
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- 

A Szék ely-Udvarhelyi hitelszövetkezet váltókra és birtokra félevi 

törlesztés mellett 7*-ra nyujt kölcsönöket, a betétek után pedig 59 

kamatot ad. AZ IGAZGATÓSÁG., 

762. szám., tlkvi 1896. 

MHirdetmény. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részeről közhirré tétetik, hogy 
a székelyudvarhelyi zálogkölcsön intézet és betéti 
pénztár végrehajtatónak, Kovács Ferencz és neje 
Kandó Julia, Péter Mihály székelyudvarhelyi lako- 
sok végrehajtást szenvedők ellen, l140 frt s járu 
lékai kielégitése végett, ezen kir. törvényszék, 

irmryNEEKSIszriSaSzz 
VALÓDI TISZTA 

ERDELYI HEGYI BOROK 
olcsó árjegyzék szerint 
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területéhez tartozó, a székelyudvarhelyi 674-ik sz. 
tjkvben 1/, öd részben alperes Péter Mihály, 1/5-öd 
részben tarstulajdonos Béter Borpála, 1/,-od rész- 
ben Péter Albert kiskoru, 1/,-öd részben Péter 
Julia kiskoru, 1/,-öd részben Péter Anna kiskoru 
nevére irt A T 1463 , hr. sz. szántó, 1881, évi LX. 
t. cz. 156. §. értelmében 4 frt, a székelyudvarhelyi 
178. sz. tlkjkvben foglalt A t 319. hr sz. ingatlan- 
ból felében Kovács Ferenczné szül. Kandó Juli- 
annát megillető ju alékrésze 360 frt, a székely- 
udvarhelyi 1233. sz. tlkjkvben 27/40-ad részben al- 
peres Péter Mihály és társtulajdonosok, Péter 
Borbála javára 18/,,-ad részben, Péter Juliánna 
javára 18[,,-ad részben, Péter Anna, Bőjte Elekné 
4,,ad részben, Péter Mihályné Kandó Anna 9]s0 ad 
részben neveikre irt A T 209., 210., 211., 212., 218, 

214. hr. sz. házak, beltelkek és kertek 1212 írt, 
mely összeg egyszersmind kikiáltási ár is, 1896. 
évi május hó I1.ik napjan d. e. 9 órakor, a székely- 
udvarhelyi kir. törvenyszék, mint telekkönyvi hi- 
vatalnál megtartandó nyilvános árverésen a leg- 
többet igérőnek el fognak adatni. 

omengel Gyula pinéjéb 
Székely-Udvarhelyem (Kossuth-utcza). 
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Hirdetmény. 

Van ém a nagyérd közönség becses tudomására hozni, 
hogy én, a Koronkai-féle, Czell Frigyes és fiai által kibérelt helyiség üzlet- 

tőségét átvettem és azt a modern kö Iményeknel gfelelőleg ren- g bS
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deztem be. 
A helyiséget, a hol tiszta borokat és legjobb fajtáju söröket fogom kimérni, 

május hó 3-án, a helybeli első zenekar közremüködésével, ünnepélyesen megnyitom 
Bátor vagyok a tisztelt közönség figyelmét felhivni arra is, hogy helyiségemet 

jól berendezett konyhával elláttam, a hol izletes ételek minden időtájban kaphatók u. m. 
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A venni szándékozók a bersárnak 100/,-át 

ez 

ss készpénzben vagy képes papirbau kötelesek g reggeli, villásreggeli, ebéd, ozsonna, vacsora, a melyeket olcsó ár mellett havi előfize-
 

a kiküldött kezéhez letenni. tésre is már május hó elsejétől kezdve, ugy helyben, mint háztól kihordozva, a legpon- 

. tosabban kiszolgálok. 

AAza árverési további feltételek a hivatalos Elvállalom továbbá bankettek, társasvacsorák, lakodalmak stb. rendezését, leg- 

orák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál meg- szolidabb ár mellett és a legnagyobb pontossággal. 

tekinthetők. . Eddigi üzletemben ezentul is naponta friss czukrászsütemények és fagylalt kap- 

A lr törvényszék, minb telekkkönyvi batóság. e6 tk iss negyerdamít közönség becses megrendeléseit és látogatásait tovább is várva, 
maradok alázatos tisztelettel 

Székely-Udvarhelyt, 1896. február 21. Walter Vilmos, 
czukrász. o
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3-83 Csorfy Titusz 
klr. törvényszéki egyes biró. 

setessesetsesmtl 

HONISCKH L. ISTVÁN FÉNYKÉPÉSZ 
ARAD BUDAPEST MAKÓ 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Székely- 

Udvarhelyre megérkeztem és a felvételeket szombattól, azaz f. hó 18-tól kezdve 

mindennap eszközlöm, reggel 8 órától délután 6 óráig. 

A műterem Kossuth-utcza 30. szám alatt Balázs Ignácz-féle házban 
van felállitva. 

A kapuban kitett nagy kirakatra a n. é. közönség szives figyelmét bátor vagyok 

felhivni. 

Borult idő nincs befolyással a kép jóságára, sőt még sikerültebb lesz. 

Végül megjegyzem, hogy itt működésem csak rövid időre terjed, a miért is kérem a 

t. közönség tömeges látogatását. 
Kitünő tisztelettel 

HONISCH L. ISTVÁN, 
festő és fényképész Aradról. 
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76. oldal. s ZÉkK E t D V A R HEPY 

Az udvarhelyi járás főszolgabírójától. 

szb. 

Hirdetmény. 
Az atyha-árcsói viczinális közuton épi- 

kendő 2 áteresz és korondpataki hid épi- 
tése, valamint a vele kapcsolatos utáthelye- 
zés munkáira az udvarhely járási szolgabirói 

Udvarhely. 1896. ápril hó. hivatalban f. évi április 28-án d e. 11 órakor 

sz va ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

P. Dragomán T. Felhivatnak a versenyezni óhajtók, 

y m 

Végkiárulás. o- 
Van szerenecsém a t. közömség 

becses tudomására adnmi. miutám 
beszümtetmni. 

az összes raktárom levő ármimat 
LESZALELETOTT mEaNi smel- 

lett kiárusitom. 

Kitünő 
erdélyi bor ok. sörö 

Teljes sztelettet hozom szives 

mására ugy a helybeli, mint a vidéki u. 

közönségnek, bogy t. évi április hó 24. Ngtöl 

kezdve, E el őpiacz-téren, a vármegyeház mel- 
: lett árosbár alatti (Szabó-fél.) kávéház 

és vendéglőm személyes vezetését átvettem 

és azt a kivánalmaknak megfele! ően, csino 

san berendezve 

és 

Ifj. Dragomán Domokos. hogy 70 frt bánatpénzzel felszerelt szabály- 
serü ajánlataikat nevezett nap délelőtt 10 : 

órájáig annál is inkább adják be, mert ké : 
sőbb érkezett ajánlatok Rg gyelembe vétetni 
nem fognak. : 

Megjegyzendő, hogy az épités költségei 

s 93 

czim alatt ujolag megnyitottam 
A midőn gy a helybeli, mint vidéki r 

é. közöt féle kertben, egy 
égi iulétem a tanusitott szives párttogá- 

sát 1 is men 
egy ben ovbr is a mélyen tisztelt n. é. kö- 

sönség jó ndulatába ajánlva magam, k 

pártfogásukért esedezve vagyok 

kiváló tisztelettel 

K. Benedek Béla. 

1848 írt T4 krt tesznek ki és azonfelül az 
utépitéshez szükséges napszámok és kő- 
anyagvállalkozonak rendelkezésére fognak 

bocsáttatni. 
Az ajánlatok a költségvetéshez viszo- 

nyitott 9/, árengedés, vagy áremelés mellett 
teendők. : 

A müszaki müvelet és feltételek alólirt 

főszolgabirónál a 
tekinthetők. 

Székely-Udvarhelyt, 

FAHRRADE. 

SII tgélyám 
a steyri MII társaságtól 

a legjobbak. 
Raktár és képviselőség: 

Haltrich Adolfnál, 
MEDGYES. 

hivatalos órák alatt meg- 

: Pontos fel- 
: szolgálás 189 

Dr Demeter Lörincz, 
főszolgabiró. 

Villás reggeli. 6. április 14. 
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FeEEEEEEEEETEEEEEEEEEESE 

FERE N ez- pálinka - 
Richfer-éle Norgony-Pain-Expeller 

iniment Capsici comp. 
Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 

lásának, mert 5 megbizható, már több mint 25 év óta 
felaiomositiapíti bedörz ölésként kete kösz- 

vénynél, nál, tagszagya tasnál és meghüléseknél (sósborszesz) 
es az v al il bedőrzsölésekre b- —— 

rendeltetik. A valódi Horgony Pain-Expeller gya- 
orta Horgony Liniment elnevezés alatt nem mikos 
er, hanem igazi népszerü háziszer, melynek 

háztartási ban sem kellene hiányozni. 
gyógysz.-féle, 

nasználatban a leghatásosabb. 
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örök lőzsef gyógy- 
rlás alkalmával igen 

óvatosak legyünk, mert több kisebbertékü 
utánzat ovan forgalomban Ki nem 

árosodni, az minden egy / 
ormotya védjegy nelkül mint n em valódit 
utasitsa vissza 

Hloltem F. Ad. és társa, 
Rudolstadt Thü 

Egy üveg és 2 korona. 

Iapható Sszékely-Udvarhelyt: Bodrogi Áron, 
ifi. Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gál Janos, Gergely János Máthé János 
kereskedésében 

Iereszturon: Jaeger F. lozsef onyszoraranat és 
Lengyel László kereskedésében; valamint közvetlenül 

vÉRTES LaAJOS 
- Sas gyógytárában Lugoscn. 
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roudvari szálliták. 

3-14 Valódi minörégben kapható 
Nagy- Solymossi K M c Z ARMI N 

lvarhelyt 

(e2-25) 
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A Székelyfö ld legnagyobb és eok nyomtatványraktára. 

Betegh köa rj 
kKönyv-és nirlapkiadó vállalata, 

papir, irószer és zeneművek, egyházi, iskolai községi, közigazgatási, ügyvédi, végrehajtói és magánügyi ny tványok 

v Tss k t á a — 

k
 

Mindenféle pyvavom munkák, u. m. oljegyzes, esküvői, tánczvigalmi és más atkalmimeghivok és jelen- 
tések, névjegyek, gyászjelentések, könyvek, folyóiratok és hirlapok, hivatalos és magánügyi rovatozott ívek (tabella), stb. stb. 
csinosan, gyorsan és a legolcsóbb árban elkészittetnek 

A „Székely-Udvarhely vármegyei hiva alos lap, a községi és körjegyzők egylete és az általános tanitó 

egylet hivatalos közlönye — s mint ilyent hetenként minden községben olvassák — a hirdetések közlésére a legalkalma- 

sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kiadóhivatal. 
N E M muszáj már idő előtt meghalni, mert a Derzsi „Élet könyve" (kontra Kneip) állandó házi orvos sze- 

rint még az eddig gyógyithatlan betegség ek is házilag feltétlenül és ingyenesen gyógyithatók. A „Székely- Udvarhely" 

egész éves előfizetöl 1 frtért, nem el léfzetők 1 írt 00 krért megszerezhetik. 
Pálfi Lajos „Okszerű méhészet kezikönyve kérdések- és feleletekben". Ára csak 50 kr Péterfi Tamás „Székelyföldről. 
Beszélyek, regék, góbéságok. Ára 1 Irt. Baka János „Őrangyal. lma- és ének könyv, a róm. kath. ifjuság számára. 
III. bővitett kiadá ís Ára 40 kr. „Mi a reformátusok hite? Konfirmáczió alkalmára és a közönség e Ára 5 kr. 
mag Uj nyomtatványok. Kimutalás a véderőtorvény 16 § szerint. 12. minta. A l 8060/96. sz. alispáni 
rendelet szerint - Sretvizor ,Ezer Esztendő je. A lnm anepseg anyag. a népiskolátba Ara 10 kr. Videkre postán 12 kr. 

100 darab útadó befizetési kögyvecske 5 évre, 1 frt 50 kr. darab cselédkönyv 5 frt. 
Tenta-gyári raktár. A legűnomapb Antraczen és valód Gallus irótenták 1 literes, 1 literes üve- 

gekben és korsókban, gyári áron. A többszörösen kitüntetett Müller Testvérek 1868-ban alapitott bv gyárából. 

Vidéki megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesitek 
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kiváló tisztelettel 

Betegh Pál. 

ott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, zékely verhelyt 1896, 


